

银滩乐园

胡世娟

早就听说位于北海银滩西端的银滩乐园浪软潮平，沙白滩阔，未受污染的海滩保持着天然的风貌，是“银滩的处女地”。一个周日的下午，我来到这里，终于领略了一番它的美景。

走进乐园大门，首先映入眼帘的是一组大型榕树君雕，人工雕塑的灰袍色榕树枝干上，有嫩绿的藤蔓在上面攀缘舒展，与地面深绿的小草争相媲美，让人赏心悦目。绕过这道绿色屏障，便是乐园的中心区域古罗马圆形广场。这是一个下沉式广场，直径约有100米，广场呈浅白色调。沿广场外围设计了一组欧式风格的白色圆形立柱，柱与柱之间有弧线与直线结构相连，形成一个个拱门，智慧女神雅典娜、战神马尔斯、太阳神阿波罗等诸神雕像俊美传神。广场前部有一个长方形水池，清波潋滟的池水上荡着几只碰碰船，几个游人坐在上面嬉戏玩水。池面建有T形舞台，可在上面举办时装表演，也可进行其他的文艺演出。广场后部还有一个圆形水池，池中天蓝色圆台上建有阿芙罗狄特大型音响灯光喷泉，池中有四组小天使雕塑，胖乎乎的小天使身插翅膀却又手持一只小喇叭，显得顽皮可爱，看了让人忍俊不禁。整个广场呈现出一派浓郁的异国风情。

广场南端靠近大海的地方有一组“海的女儿”的白色雕塑，三位少女曲线柔美，身躯丰满。一个少女背向大海，双膝跪地，弯曲的两手款款向后拢住长发，文静的脸上隐含着羞涩的笑，头微微低垂，似乎有些不好意思。在她的前面，两位少女面对大海相对侧卧，翻卷的海浪托住少女柔软的身躯。这几位娴雅秀美的少女让我驻足良久，我依傍在她们身边，感受着从她们健美身躯上洋溢出来的青春气息。在她们的斜前方有四块淡黄色的花岗岩巨石，它们垒叠形成了一道门，门楣上写着“海角”两个大字。不知是想让这道门阻止住美丽少女的继续前行，还是想要寓示，即使在这海角之地，也充满了青春的美丽。

站在这里我回望身后，周围有几处未完工的建筑，这些建筑外观奇特看得出设计者颇具匠心。最引人注目的是一座圆形建筑，圆顶上已铺好了一层红色瓷面砖，犹如戴上了红帽子。因为还没有砌好外墙，里面繁复多变的楼梯和一扇扇小间便一览无遗。据说这里要建一座夜总会的，如果建成，这里倒成了第一座社会主义的夜总会了。与它遥遥相对的是两处覆盖在地上的半球形建筑，也嵌上了白底红顶的瓷砖，远远看去像两只被削去了一半卧在地面的彩蛋。还有两座船形建筑相对矗立，如果竣工，不知这两艘“豪华游轮”想把人们引入一个什么样的“迷宫”。

乐园占地220亩，显得宽敞空旷，但里面却有不少可玩之处。如果逛累了，园内海堤上搭有一条长长的凉棚，躲进棚下的阴凉，可以倚椅而坐，看斑斓多姿的云彩，看深邃浩瀚的大海，看海面上轻快划过的片片风帆；如果逛饿了，可以到园内沙滩烧烤场上烤几串香味扑鼻的小吃慢慢品尝；如果有兴致，可以和朋友进行一场沙滩排球或足球友谊赛。白天，看着身边嬉戏啄食的鸽子，你会体味到一种宁静和明朗；夜晚，睡在古朴幽静的风情

竹楼里，徐徐的海风，柔柔的海浪，将伴你进入甜美的梦乡。

在乐园的东端，还有一处少数民族风情文化村，村内展示少数民族风土人情和风俗习惯，村内的瑶寨、苗寨、侗寨遥相呼应，表演舞台连着百米长廊，长廊里既是少数民族风情的展示场所，又是游客疲累后的休憩之地。村内有套活鸭、抛绣球、抬花轿等各种民俗风情的表演，也可观赏到有趣刺激的斗羊、斗马。

绵延数十公里的美丽银滩，有三座最为著名的公园，即银滩公园、海滩公园和银滩乐园，它们各具特色。前两者以银白色的沙滩和大型音乐喷泉闻名，而后者那空旷宁静中欧式风格的广场、古色古香的村寨，却把浪漫的异国风情和浓郁的民族风情揉和在一起，令人留连忘返，园内独具特色的旅游项目，便成了北海一道新的滨海旅游风景线。